
Diseño de circuitos



Algunos diseños

• Divisor de voltaje

• Divisor de corriente

• Otros circuitos



Divisor de voltaje



Qué es?

• Un divisor de voltaje es un 
circuito sencillo de resistores en 
serie. Su voltaje de salida es una 
fracción fija de su voltaje de 
entrada. La razón de la entrada 
a la salida está determinada por 
dos resistores

• 𝑅𝑒𝑞𝑢 = σ𝑖=1
𝑛 𝑅𝑖

• 𝑖𝑓 = 𝑖1 = ⋯ = 𝑖𝑛=
𝑣𝑓

𝑅 𝑒𝑞𝑢

• 𝑣𝑓 = σ𝑖=1
𝑛 𝑣𝑖



Diseño básico

• 𝑣1 = 𝑅1𝑖1 = 𝑅1
𝑣𝑓

𝑅𝑒𝑞𝑢

• 𝑣2 = 𝑅2𝑖2 = 𝑅2
𝑣𝑓

𝑅𝑒𝑞𝑢

• 𝑣3 = 𝑅3𝑖3 = 𝑅3
𝑣𝑓

𝑅𝑒𝑞𝑢

• .

• .

• .

• 𝒗𝒊 = 𝑹𝒊𝒊𝒊 = 𝑹𝒊
𝒗𝒇

𝑹𝒆𝒒𝒖



Ejemplo 1

Se cuenta con una fuente de 9 V y se requiere entregar 2 y 3 V, ¿como 
quedaría el circuito que entregue estas dos tensiones?

• Solución
• 𝑣𝑓 = 9𝑉

• 𝑣1 = 2𝑉

• 𝑣2 = 3𝑉

• 𝑣3 = 4𝑉

• Asumir corriente, SUPONGAMOS en nuestro caso 1 mA. Entonces:

• 𝑅𝑒𝑞𝑢 =
𝑣𝑓

𝑖𝑒𝑞𝑢
=

9𝑉

1𝑚𝐴
= 9𝑘Ω



Solución

• 𝒗𝒊 = 𝑹𝒊
𝒗𝒇

𝑹𝒆𝒒𝒖

• Para 2V
• 𝒗𝟏 = 𝑹𝟏

𝒗𝒇

𝑹𝒆𝒒𝒖

• 𝑹𝟏 = 𝑹𝒆𝒒𝒖
𝒗𝟏

𝒗𝒇
= 𝟗𝐤

𝟐𝑽

𝟗𝑽
= 𝟐𝑲

• Para 3V

• 𝒗𝟐 = 𝑹𝟐
𝒗𝒇

𝑹𝒆𝒒𝒖

• 𝑹𝟐 = 𝑹𝒆𝒒𝒖
𝒗𝟏

𝒗𝒇
= 𝟗𝐤

𝟑𝑽

𝟗𝑽
= 𝟑𝑲

• Quedan 4V, se supone R3=4k



Ejemplo 2

• Diseñar un divisor de voltaje que con una fuente de 5 V entregue 2 y 3 V

• Solución: Asumamos ahora 2 mA, entonces 𝑅𝑒𝑞𝑢 =
𝑣𝑓

𝑖𝑒𝑞𝑢
=

5𝑉

2𝑚𝐴
= 2,5𝑘Ω

• 𝒗𝒊 = 𝑹𝒊
𝒗𝒇

𝑹𝒆𝒒𝒖

• Para 2V
• 𝒗𝟏 = 𝑹𝟏

𝒗𝒇

𝑹𝒆𝒒𝒖

• 𝑹𝟏 = 𝑹𝒆𝒒𝒖
𝒗𝟏

𝒗𝒇
= 2,𝟓𝐤

𝟐𝑽

𝟓𝑽
= 𝟏𝑲

• Para 3V

• 𝒗𝟐 = 𝑹𝟐
𝒗𝒇

𝑹𝒆𝒒𝒖

• 𝑹𝟐 = 𝑹𝒆𝒒𝒖
𝒗𝟏

𝒗𝒇
= 𝟐, 𝟓𝐤

𝟑𝑽

𝟓𝑽
= 𝟏, 𝟓𝑲



Divisor de corriente



Que es?

• Un divisor de corriente es una configuración presente en circuitos eléctricos 
que puede fragmentar la corriente eléctrica de una fuente entre diferentes 
resistencias o impedancias conectadas en paralelo. El divisor de corriente 
satisface la Ley de corriente de Kirchhoff.

• 𝑅𝑒𝑞𝑢 = 1/σ𝑖=1
𝑛 1/𝑅𝑖

• 𝑣𝑓 = 𝑣1 = ⋯ = 𝑣𝑛=𝑖𝑒𝑞𝑢𝑖𝑅𝑒𝑞𝑢𝑖

• 𝑖𝑓 = σ𝑖=1
𝑛 𝑖𝑖



solución

• 𝒊𝒊 =
𝑣1

𝑅1
=

𝑖𝑒𝑞𝑢𝑖𝑅𝑒𝑞𝑢𝑖

𝑅1

• 𝑖1 = 𝑣2/𝑅2 =
𝑖𝑒𝑞𝑢𝑖𝑅𝑒𝑞𝑢𝑖

𝑅2

• 𝑖3 = 𝑣3/𝑅3 =
𝑖𝑒𝑞𝑢𝑖𝑅𝑒𝑞𝑢𝑖

𝑅2

• .

• .

• .

• 𝒊𝒊 = 𝒗𝒊/𝑹𝒊 =
𝑖𝑒𝑞𝑢𝑖𝑅𝑒𝑞𝑢𝑖

𝑅𝑖



Ejemplo 1

• Se cuenta con una fuente de 9 V y se requiere entregar 2 mA y 3 mA y 
5 mA ¿como quedaría el circuito que entregue estas tres corrientes?

• Solución
• 𝑣𝑓 = 9𝑉

• 𝑖1 = 2𝑚𝐴

• 𝑖2 = 3𝑚𝐴

• 𝑖3 = 5𝑚𝐴

• La corriente total es 𝑖𝑒𝑞𝑢 = 𝑖1 + 𝑖2 + 𝑖3 = 2𝑚𝐴 + 3𝑚𝐴 + 5𝑚𝐴 =
10 𝑚𝐴 Entonces:

• 𝑅𝑒𝑞𝑢 =
𝑣𝑓

𝑖𝑒𝑞𝑢
=

9𝑉

10𝑚𝐴
= 900Ω



solución

• 𝒊𝒊 = 𝑣𝑖/𝑅𝑖 =
𝑖𝑒𝑞𝑢𝑖𝑅𝑒𝑞𝑢𝑖

𝑅𝑖

• Para 2mA
• 𝑖1 = 𝑣1/𝑅1
• 𝑅1 = 𝑣1/𝑖1
• 𝑅1 = 9𝑉/2mA=4,5K

• Para 3mA
• 𝑖2 = 𝑣2/𝑅2
• 𝑅2 = 𝑣2/𝑖2
• 𝑅2 = 9𝑉/3mA=3K

• Para 5mA
• 𝑖3 = 𝑣3/𝑅3
• 𝑅3 = 𝑣3/𝑖3
• 𝑅2 = 9𝑉/5mA=1,8



Ejemplo 2

• Con una fuente de corriente de 2
Ma, se requiere un par de
corrientes de 1,5 mA y 0,5 mA,
cuál es el valor de las
resistencias

• 𝐼𝑡 = 2𝑚𝐴

• 𝑖1 = 1,5 𝑚𝐴

• 𝑖2 = 0,5 𝑚𝐴



Ejemplo 2

• 𝒊𝒊 = 𝑣𝑖/𝑅𝑖 =
𝑖𝑒𝑞𝑢𝑖𝑅𝑒𝑞𝑢𝑖

𝑅𝑖

• Asumir el vf, supongamos que es de 5V.

• Con ello, se halla la Resistencia
Equivalente

• 𝑅𝑒𝑞𝑢 =
𝑣𝑓

𝑖𝑡
=

5𝑉

2𝑚𝐴
= 2,5𝐾

• Para 1,5 mA,

• 𝒊𝟏 =
𝑖𝑒𝑞𝑢𝑖𝑅𝑒𝑞𝑢𝑖

𝑅1
, 𝑹𝟏 =

2𝑚𝐴2,5𝐾

1,5𝑚𝐴
=3,33…K

• Para 0,5 mA,

• 𝒊𝟏 =
𝑖𝑒𝑞𝑢𝑖𝑅𝑒𝑞𝑢𝑖

𝑅1
, 𝑹𝟐 =

2𝑚𝐴2,5𝐾

0,5𝑚𝐴
= 10K



Otros ejemplos



Ejemplo 2

• Cuál es la lectura del volmetro • Solución:

• Se pregunta por el voltaje sobre la 
resistencia de 3Ω
• El voltaje de la FVCV es de 5va

• Por ello se debe hallar va

• 𝑣𝑎 = 𝑅 ∗ 𝑖𝑎
• Hallar entonces ia
• Se aplica divisor de corriente: 𝒊𝒊 =
𝑖𝑒𝑞𝑢𝑖𝑅𝑒𝑞𝑢𝑖

𝑅𝑖

• Se halla 𝑅𝑒𝑞 =
1

1

40
+
1

10

= 8Ω



solución

• Se aplica divisor de corriente con esa 
resistencia de 8Ω

• 𝒊𝒂 =
𝑖𝑒𝑞𝑢𝑖𝑅𝑒𝑞𝑢𝑖

𝑅𝑖
=

3𝐴8Ω
10Ω

=2,4A

• Ahora si se encuentra Va

• Por ello se debe hallar va

• 𝑣𝑎 = 𝑅 ∗ 𝑖𝑎=10Ω2,4A=24V

• El voltaje de la FVCV es de 5va y es 
5(24V)= 120V

• Para hallar la lectura del voltmetro se
aplica el divisor de voltaje 𝒗𝒊 = 𝑹𝒊

𝒗𝒇

𝑹𝒆𝒒𝒖

• 𝒗𝟑 = 𝟑Ω
𝟏𝟐𝟎𝑽

𝟏𝟓+𝟑
=

𝟏𝟐𝟎𝑽

𝟏𝟖Ω
=20V



Ejemplo

Encuentre el valor de R en el circuito de la 
figura

• Solución
• Requi=19 Ω

• Se desarrolla la resistencia equivalente de R 
hacia los puntos donde está el medidor

• Serie R y 10 Ω

• Esa Rserie queda en paralelo con la de 36 Ω

• 𝑅𝑝𝑎𝑟𝑎 =
1

1

𝑅+10
+
1

36

=
1

36+𝑅+10

36𝑅+360

=
36𝑅+360

46+𝑅

• Esa Rpara queda en serie con la de 7Ω y se 
tiene

• 19=
36𝑅+360

46+𝑅
+7, o sea que 12 =

36𝑅+360

46+𝑅

12(46+R)=36R+360
552+12R=36R+360
552-360=36R-12R
192=24R
192/24=R
8 Ω=R


